

PROTOKÓŁ NR XXXII/13
z Sesji Rady Miejskiej w Boguszowie-Gorcach
odbytej w dniu 27 czerwca 2013 r.

Sesja rozpoczęła się o godz. 12:00
Sesja zakończyła się o godz. 14:00.

Lista obecności radnych stanowi

- załącznik nr 1

Ad. 1

Obrady Sesji Rady Miejskiej w Boguszowie-Gorcach otworzyła i prowadziła Jolanta Woźniak – Przewodnicząca Rady Miejskiej. Stwierdziła na podstawie listy obecności quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał - na stan 15 radnych obecnych jest 15.

Następnie przywitała radnych Rady Miejskiej, Burmistrza Miasta wraz z pracownikami Urzędu Miejskiego i jednostek organizacyjnych oraz mieszkańców.

Przed odczytaniem porządku obrad Burmistrz Miasta oraz Rada Miejska podziękowali odchodzącej na emeryturę Pani Teresie Lorek za wieloletnią pracę.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie protokołu z XXXI Sesji.
3. Przedstawienie sprawozdania z działalności Burmistrza Miasta między sesjami.
4. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2012 r.
5. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Boguszowa-Gorc za 2012 r.
6. Podjęcie uchwały w sprawie wspólnej realizacji i finansowania z Powiatu Wałbrzyskiego zadania polegającego na przebudowie drogi powiatowej 3397D na odcinku ul.Reymonta i Żeromskiego w Boguszowie-Gorcach wraz z budową oświetlenia drogowego i chodnika.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2013-2022.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Uchwale Budżetowej na rok 2013.
9. Podjęcie uchwały w sprawie przejęcia zadania Powiatu Wałbrzyskiego w zakresie bieżącego utrzymania dróg powiatowych leżących w granicach gminy Boguszów-Gorce.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXV/149/12 Rady Miejskiej w Boguszowie-Gorcach z dnia 19 grudnia 2012 r. w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości z późniejszymi zmianami.
11. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały dot. poręczenia pożyczki dla Wałbrzyskiego Związku Wodociągów i Kanalizacji.
12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadania publicznego Gminy Boguszów-Gorce w ramach

inicjatyw lokalnych.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XVIII/106/12 Rady Miejskiej w Boguszowie-Gorcach z dnia 31 maja 2012 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem jest Gmina Boguszków-Gorce, udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów.
14. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta Boguszkowa-Gorc.
15. Interpelacje i zapytania radnych.
16. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
17. Sprawy różne.
18. Zamknięcie sesji.

Ad. 2

Nie wpłynęły uwagi do protokołu, więc Przewodnicząca uznała protokół z poprzedniej Sesji za przyjęty.

Ad. 3

Sprawozdanie Burmistrza między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta – Waldemar Kujawa.

- załącznik nr 2

Radni nie wniesli uwag.

Ad. 4

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2012 r.

Głos zabrał Waldemar Kujawa Burmistrz Miasta omawiając wykonanie budżetu za 2012 rok. Podsumował miniony rok budżetowy.

Radni nie wniesli uwag do projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym, głosami 13 za, 1 przeciw, 1 wstrz. podjęła **Uchwałę Nr XXXII/191/13 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2012 r.**

- załącznik nr 3

Ad. 5

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Boguszkowa-Gorc za 2012 r.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała Uchwałę Nr III/121/13 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta Boguszków-Gorce za 2012 rok.

- załącznik nr 4

Następnie odczytała Uchwałę Nr III/83/13 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta Boguszkowa-Gorc sprawozdaniu rocznym z wykonania budżetu za rok 2012.

- załącznik nr 5

Głos zabrała Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Pani Maria Kuźmicka wnioskując w imieniu Komisji do Rady Miejskiej w Boguszwie-Gorcach o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta.

Przedstawiła ponadto opinię Komisji Rewizyjnej o przedstawionym sprawozdaniu finansowym i sprawozdaniu z wykonania budżetu za rok 2012.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym, głosami 13 za, 1 przeciw, 1 wstrz. podjęła **Uchwałę Nr XXXII/192/13 w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Boguszowa-Gorc za 2012 r.**

- załącznik nr 6

Ad. 6

Podjęcie uchwały w sprawie wspólnej realizacji i finansowania z Powiatu Wałbrzyskiego zadania polegającego na przebudowie drogi powiatowej 3397D na odcinku ul.Reymonta i Żeromskiego w Boguszwie-Gorcach wraz z budową oświetlenia drogowego i chodnika.

Projekt uchwały omówił P.Sosialuk – Zastępca Burmistrza Miasta.

Radny Lorenc zapytał jaki będzie właściwy koszt inwestycji?

Zastępca Burmistrza zasygnalizował, że nakład Gminy wynosi około pół miliona złotych.

Burmistrz Miasta dodał, że to jest uchwała intencyjna, która jest pierwszym krokiem do rozpoczęcia procedury przygotowania dokumentacji technicznej, dlatego teraz wskazywane są jedynie koszty szacunkowe.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym, głosami 13 za, 1 przeciw, 1 wstrz. podjęła **Uchwałę Nr XXXII/193/13 w sprawie wspólnej realizacji i finansowania z Powiatu Wałbrzyskiego zadania polegającego na przebudowie drogi powiatowej 3397D na odcinku ul.Reymonta i Żeromskiego w Boguszwie-Gorcach wraz z budową oświetlenia drogowego i chodnika.**

- załącznik nr 7

Ad. 7

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2013-2022.

Projekt uchwały omówiła Z.Mostowska – Skarbnik Miasta.

Radni nie wnieśli uwag.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym, głosami 15 za podjęła **Uchwałę Nr XXXII/194/13 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2013-2022.**

- załącznik nr 8

Ad. 8

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Uchwale Budżetowej na rok 2013.

Projekt uchwały omówiła Z. Mostowska.

Burmistrz Miasta wprowadził następujące autopoprawki:

- ☞ wprowadzenie do budżetu miasta 558.385 zł przyznane na dofinansowanie zadania pn. "Budowa wieży widokowej na górze Dzikowiec";
- ☞ zwiększenie budżetu o kwotę 20.000 zł jako dotację dla Starostwa Powiatowego w Wałbrzychu z przeznaczeniem na dofinansowanie 50 % kosztów opracowania dokumentacji na zadanie pn. "Budowa drogi powiatowej nr 3397 D na odcinku ul. Reymonta i Żeromskiego";
- ☞ wprowadzenie do budżetu darowizny pieniężnej w kwocie 10.100 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie projektu pn. "Park Ekomalucha".

Radni nie wniesli uwag.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym, głosami 15 za podjęła **Uchwałę Nr XXXII/195/13 w sprawie zmian w Uchwale Budżetowej na rok 2013.**

- załącznik nr 9

Ad. 9

Podjęcie uchwały w sprawie przejęcia zadania Powiatu Wałbrzyskiego w zakresie bieżącego utrzymania dróg powiatowych leżących w granicach gminy Boguszów-Gorce.

Projekt uchwały omówił Zastępca Burmistrza Miasta.

Radny Wysocki poddał pod wątpliwość otrzymanie zwrotu poniesionych kosztów, jego zdaniem Gmina będzie dokładać do tego zadania.

Burmistrz Miasta zaznaczył, że zadaniem Gminy będzie zimowe i letnie utrzymanie dróg. Gmina miałaby większy wpływ na jakość dróg, choćby na wykaszanie traw i odśnieżanie. W przypadku odśnieżania zmiana kategorii. W pasie dróg powiatowych były problemy z odśnieżaniem, np. na ul. Reymonta i przewężenia na ul. Żeromskiego – trudności z wyminięciem się pojazdów. Pojawiały się także problemy ze śniegiem na ul. Głowackiego i Kosynierów.

Radna Kuźmicka zasygnalizowała, że od momentu remontu wodociągów 2 lata temu na ul. Wysokiej wypływa woda, która zimą tworzy lodowisko. Ponadto uszkodzona studzienka na ul. Pstrowskiego, z której wyciekała woda zalewała ul. Reymonta. Odnośnie przejęcia dróg powiatowych, to zasadnym jest aby na terenie miasta był 1 gospodarz. Zapytała ponadto jak Burmistrz zamierza stworzyć system organizacyjny do monitorowania zadań na drogach powiatowych i gminnych?

Burmistrz Miasta wyjaśnił, że przede wszystkim jest wyznaczona osoba, która nadzoruje prace nad bieżącym utrzymaniem dróg w okresie zimowym i letnim z uwagi na to, że jest firma wyłoniona w przetargu, która realizuje to zadanie. W przypadku złego realizowania umowy są nakładane na firmę kary. W przypadku dróg powiatowych jak do tej pory nie mamy możliwości innego reagowania na nieprawidłowości w utrzymaniu, jak tylko zgłaszanie uwag.

Radny Lorenc zapytał czy usterki na ul. Głowackiego też będą leżeć po stronie Gminy?

Zastępca Burmistrza zaznaczył, że po stronie Gminy będzie tylko utrzymanie w czystości tych dróg.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym, głosami 13 za, 1 przeciw, 1 wstrz. podjęła **Uchwałę Nr XXXII/196/13 w sprawie przejęcia zadania Powiatu Wałbrzyskiego w zakresie bieżącego utrzymania dróg powiatowych leżących w granicach gminy Boguszów-Gorce.**

- załącznik nr 10

Ad. 10

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXV/149/12 Rady Miejskiej w Boguszowie-Gorcach z dnia 19 grudnia 2012 r. w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości z późniejszymi zmianami.

Projekt uchwały omówił Zastępca Burmistrza Miasta.

Radna Mendel wyszła – godz. 13.15.

Stan radnych – 14 osób.

Radni nie wniesli uwag.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym, głosami 14 za podjęła **Uchwałę Nr XXXII/197/13 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXV/149/12 Rady Miejskiej w Boguszowie-Gorcach z dnia 19 grudnia 2012 r. w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości z późniejszymi zmianami.**

- załącznik nr 11

Ad. 11

Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały dot. poręczenia pożyczki dla Wałbrzyskiego Związku Wodociągów i Kanalizacji.

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta.

Radni nie wniesli uwag.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym, głosami 14 za podjęła **Uchwałę Nr XXXII/198/13 w sprawie uchylenia uchwały dot. poręczenia pożyczki dla Wałbrzyskiego Związku Wodociągów i Kanalizacji.**

- załącznik nr 12

Ad. 12

Podjęcie uchwały w sprawie określenia trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadania publicznego Gminy Boguszów-Gorce w ramach inicjatyw lokalnych.

Projekt uchwały omówił Zastępca Burmistrza Miasta.

Radny Wysocki wyszedł – godz. 13.20.

Stan radnych – 13 osób.

Radni nie wniesli uwag.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym, głosami 13 za podjęła Uchwałę Nr XXXII/199/13 w sprawie określenia trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadania publicznego Gminy Boguszów-Gorce w ramach inicjatyw lokalnych.

- załącznik nr 13

Ad. 13

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XVIII/106/12 Rady Miejskiej w Boguszowie-Gorcach z dnia 31 maja 2012 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem jest Gmina Boguszów-Gorce, udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów.

Projekt uchwały omówiła M.Tarnawska – Kierownik Wydziału Inwestycji Miejskich.

Radni nie wniesli uwag.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym, głosami 13 za podjęła Uchwałę Nr XXXII/200/13 w sprawie zmiany Uchwały Nr XVIII/106/12 Rady Miejskiej w Boguszowie-Gorcach z dnia 31 maja 2012 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem jest Gmina Boguszów-Gorce, udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów.

- załącznik nr 14

Ad. 14

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta Boguszowa-Gorc.

Projekt uchwały omówiła M.Kuźmicka - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej.

Radny Wysocki wrócił – godz. 13.25.

Stan radnych – 14 osób.

Radni nie wniesli uwag.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym, głosami 13 za, 1 wstrz. podjęła Uchwałę Nr XXXII/201/13 w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta Boguszowa-Gorc.

- załącznik nr 15

Ad. 15

Przewodnicząca wystąpiła o zgłaszanie interpelacji (ewentualnie istotnych dla gminy wniosków).

Radny Lorenc podziękował za zamontowanie ławek na ul.Konopnickiej i zasygnalizował, że w 1 miejscu pozostały fragmenty betonu po ławce. Przedstawił ponadto swoje uwagi dotyczące jakości malowania mostu przy ul.Krakowskiej. Zgłosił ponadto, że widział jak

pracownik Sanikomu obcinał żywopłot nożyczkami do papieru.

Radna Kuźmicka zgłosiła następujące interpelacje:

- przedłożyła pisemną interpelację dotyczącą odszkodowania za zniszczone mienie jednej z mieszkańek;
- zapytała w imieniu mieszkańców czy możliwe jest rozłożenie na raty należności za podłączenie kanalizacji sanitarnej?
- jakie odszkodowanie zostanie wypłacone za działkę 249/1 i jakie będzie źródło finansowania?
- zwróciła uwagę, że w PWSZ w Wałbrzychu Dyrektor Miejskiego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół jako przedstawiciel Gminy tytułowany jest jako kierownik Wydziału Oświaty; poprosiła o wystosowanie pisma w tej sprawie z informacją o zmianie danych;
- jak przebiega dalsza realizacja notatek sporządzanych przez Straż Miejską?

Radny Zdeb zapytał czy jest możliwość dostawienia ławek w parku przy banku na ul.Fornalskiej?

Radny Wysocki złożył następujące interpelacje:

- przedłożył zdjęcia zdewastowanego budynku przy ul.Młodzieży Polskiej 2;
- czy podczas remontu mostu przy ul.Kosteckiego – Reymonta wzięto pod uwagę podłączenie kanalizacji sanitarnej?
- czy rozstrzygnięto już sprawę boiska przy ul.Bema?
- ul.Dworcowa – czy zostaną usunięte nieprawidłowości?

Radny Kazeł wyszedł – godz. 13.35.

Stan radnych – 13 osób.

Ad. 16

Odpowiedzi na zapytanie radnego udzielił Burmistrz Miasta Waldemar Kujawa:

- ławka na ul.Konopnickiej będzie zamontowana;
- malowanie mostu było wykonywane przez roboty publiczne;
- przycinanie żywopłotu – sprawa zostanie sprawdzona;
- nie ma możliwości rozłożenia na raty kosztów podłączenia do kanalizacji; istnieje jedynie możliwość zaciągnięcia przez wspólnotę kredytu, który można wówczas spłacać w ratach;
- B.Nowak poinformowała o sytuacji właściciela nieruchomości 249/1;
- w sprawie przedstawiania Dyrektora MZEAS zaznaczył, że to osoba prowadząca odpowiada za tytułowanie osób zaproszonych w sposób zgodny z określonym protokołem;
- Straż Miejska prowadzi stałe akcje z psami i dzikimi wysypiskami – ustalona jest procedura postępowania; zapoznaje się z raportami Straży 1-2 razy w tygodniu;
- nie ma już więcej ławek, będą dopiero w przyszłym roku 120 szt.;
- kanalizacja przy moście na ul.Kosteckiego – zadanie zapisane w budżecie WZWiK;
- ul.Dworcowa – jest już przeprowadzona ekspertyza; jesteśmy w trakcie realizacji procedury gwarancyjnej;
- boisko przy ul.Bema – sprawa jest w Sądzie;

Radny Wysocki złożył **wniosek** o udzielenie informacji przez ZGM Sp. z o.o. odnośnie wykonania (zakresu rzeczowego) remontu dachu budynku przy ul.Młodzieży Polskiej 2. Co jest przyczyną takiego stanu dachu? Informacja na Komisję Infrastruktury (10.07.).

Wniosek został przyjęty przez Radę Miejską.

Ad. 17

W sprawach różnych Zastępca Burmistrza przekazał radnym ulotki informacyjne na temat segregacji odpadów komunalnych w Gminie.

Radny Wysocki zapytał w imieniu mieszkańców o możliwość uzyskania dofinansowania na przyłącza z funduszu ochrony środowiska. Poprosił ponadto o interwencję Straży Miejskiej na ul.Dworcowej z uwagi na odbywające się tam często wyścigi samochodowe.

Radny Kita ponownie zwrócił uwagę na pilną potrzebę usytuowania przejścia dla pieszych na ul.Fornalskiej (przy przystanku na żądanie).

Ad. 18

Wobec wyczerpania wszystkich punktów porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej podziękowała za udział w posiedzeniu i ogłosiła zamknięcie XXXII Sesji Rady Miejskiej w Boguszowie-Gorcach

Protokół sporządziła:

w/z Magdalena Szecówka

Przewodnicząca Rady Miejskiej

Jolanta Woźniak